

《2018 中国毒品形势报告》正式发布

国家禁毒办:我国吸毒人数首次出现下降

国家禁毒办日前召开新闻发布会,发布《2018 中国毒品形势报告》。报告指出,2018年,中国现有吸毒人数占全国人口总数的0.18%,首次出现下降。通过一年努力,中国禁毒工作取得明显成效,国内毒品形势呈现整体向好、持续改观的积极变化。同时,报告也显示,目前冰毒成为滥用“头号毒品”,“互联网+物流”则成了贩毒活动主要方式。报告显示,2018年共破获毒品犯罪案件10.96万起,抓获犯罪嫌疑人13.74万名,缴获各类毒品67.9吨;查处吸毒人员71.7万人次,处置强制隔离戒毒27.9万人次,责令社区

戒毒社区康复24.2万人次。截至2018年底,全国现有吸毒人员240.4万名(不含戒断三年未发现复吸人数、死亡人数和出境人数),同比下降5.8%。在240.4万名现有吸毒人员中,滥用冰毒人员135万名,占56.1%,冰毒已取代海洛因成为我国滥用人数最多的毒品。同时,大麻滥用继续呈现上升趋势,截至2018年底,全国滥用大麻人员2.4万名,同比上升25.1%。此外,为吸引消费者、迷惑公众,一些毒贩不断翻新毒品花样,“神仙水”“娜塔沙”“0号胶囊”“氟胺酮”等新型毒品不断出现,以青

少年在娱乐场所滥用为主。据国家毒品实验室检测,全年新发现新精神活性物质31种,新精神活性物质快速发展蔓延是目前全球面临的突出问题。同时,随着互联网、物流寄递等新业态迅猛发展,“互联网+物流”成为贩毒活动的主要方式。在打击方面,2018年,中国共破获国内制毒案件412起,捣毁制毒窝点268个,缴获毒品14.7吨,同比分别下降30.8%、15.5%和37%。经过持续严打整治,国内制毒犯罪活动受到重创,传统制毒重点省份广东出现源头性收缩,全年共破获制毒案件42起,打掉制

毒窝点28个,缴获毒品1.65吨,同比分别下降70%、56%和71%,制毒活动不断向其他管控薄弱地区转移,以往较少发现制毒活动的西北、东北地区制毒活动上升明显。但是,“金三角”“金新月”和南美等境外毒源地对中国“多头入境、全线渗透”的复杂态势仍未改变。境外贩毒势力与境内贩毒团伙结成贩毒网络,贩毒团伙结构更加复杂,贩毒路线不断变化,贩毒规模不断扩大,贩毒手段不断升级,现实危害和潜在威胁进一步加大。(张璁)

全国人大常委会启动高等教育法执法检查

为全面了解高等教育法贯彻实施情况,督促法律实施机关采取有效措施,进一步贯彻落实法律各项规定,推动高等教育改革创新,为建设高等教育强国提供良好的法治环境,全国人大常委会启动高等教育法执法检查。记者从在北京召开的全国人大常委会高等教育法执法检查组第一次全体会议上了解到,现行高等教育法于1998年制定,2015年作出修改。本次执法检查,是高等教育法实施

以来全国人大常委会开展的首次执法检查,旨在对法律实施情况进行的一次较为全面的检查。本次执法检查坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的十九大和全国教育大会精神,按照高等教育法的要求,在了解高等教育事业发展和法律实施总体情况基础上,将重点聚焦六个方面:即坚持党的领导,落实党委领导下的校长负责制情况;提高人才培养质量情况;服务经济社

会发展情况;加强教师队伍建设情况;深化考试招生制度改革情况;推进“放管服”改革,扩大办学自主权情况。执法检查组将分成4个小组,在6月至8月分别赴山西、辽宁、黑龙江、新疆等4个省、自治区开展检查,同时委托北京、上海、浙江、安徽、广东、广西、重庆、贵州、陕西、甘肃等10个省(区、市)人大常委会对本行政区域内高等教育法的实施情况进行检查,并提供书面报告。(胡浩)

创新多种宣传形式 助推扫黑除恶斗争

呼和浩特讯 为进一步推动扫黑除恶专项斗争深入开展,向群众普及扫黑除恶专项斗争知识,提升群众知晓率,日前,呼和浩特市司法局开展了“扫黑除恶齐出力 人人参与创平安”网络知识竞赛活动。网络知识竞赛以扫黑除恶专项斗争相关知识为主,参与方式为关注微信公众号“呼和浩特市司法局”并从专门的“扫黑除恶在线答题”入口参与答题。答题界面用网友熟悉和喜闻乐见的形式,以此引起网友共鸣。参与答题的网友,每人有5次答题机会,只需要连续答对8题即可进入抽奖环节,系统会自动抽取不同类别的奖励。奖品上印有呼和浩特市司法局微信二维码和扫黑除恶举报方式,群众领取奖品后,可以产生二次宣传效果,扩大扫黑除恶专项斗争的声势。为了快速、有效地达到宣传效果,发动广大群众参与到网络知识竞赛活动中,呼和浩特市司法局在开展线下宣传活动的同时,组织司法行政系统信息员,大力利用微信群发动局机关、各旗县区司法局、律师事务所、公证处等单位的工作人员参与线上答题活动,微信群好友们积极参与答题,并在微信朋友圈中进行了分享。呼和浩特市司法局扫黑除恶专项斗争网络知识竞赛活动吸引近万人参与其中,填补了运用新媒体推广“扫黑除恶”知识的空白,让“扫黑除恶”知识宣传更加贴近社会、贴近群众,营造了“扫黑除恶 人人参与”的良好氛围。(自治区司法厅供稿)



在近日开展的鄂尔多斯市乌审旗2019年“安全生产月”咨询日活动中,乌审旗交警大队组织干警深入活动现场,与群众面对面交流,解答群众咨询、宣传交通安全法律法规,有力地提高了广大群众的交通安全意识。李向虎 摄

胡杨魂筑起航天梦 图片展见证鱼水情

本报讯(记者 张璋 通讯员 马伟)日前,“胡杨魂,航天情,中国梦——内蒙古人民助力中国航天60周年图片展”全区巡展巴彦淖尔站在巴彦淖尔市美术馆开展,展览用大量图片、模型等形式,充分展示空军试验训练基地

和东风航天城组建60年的辉煌成就,集中反映了我区人民无私奉献、助力航天事业、共圆中国梦的家国情怀。据了解,此次展览共展出作品115幅,图片展以历史脉络为主线,充分展示了60年

来,草原人民以博大的家国情怀支持国防建设和航天事业发展,通过回顾和纪念内蒙古自治区人民在推动我国航天事业发展方面的辛勤付出,进一步凝聚人心、鼓舞精神,推动军地共建在新时代迈上新台阶。

发挥优势 搭“桥”铺“路”

中国银行优质资金结算服务助力内蒙古经济快速发展

本报讯(记者 杨乐 通讯员 董瑛 张桐)近年来,中国银行内蒙古分行积极推动面向客户的资金结算服务,通过银行间叙做的外汇、贵金属、货币、债券等6大类50余款产品,为客户搭“桥”铺“路”,突显中国银行综合金融服务优势,助力内蒙古经济快速发展。按照国家“一带一路”发展战略以及构建中俄蒙经济合作走廊的总体要求,该行在对蒙特色业务拓展方面取得了较大的突破,陆续实现蒙图现钞兑换、现钞缴调、货币互换、蒙图现钞及现汇牌价挂牌等一系列业务突破,为区内边贸经济发展提供了契机,进而有力地推动了中蒙两国

的经贸发展。该行为国家某重点企业财务公司在中国外汇交易中心成功申请银行间即期外汇市场会员资格,为该公司在中国外汇交易中心进行外汇买卖交易拓宽了清算渠道,有效地实现了对客户服务持续性的保障。中国银行始终以“前台操作后台化、后台操作集中化、集中操作专业化”为工作主线,积极探索高质量发展的新路径、新理念,并取得了丰硕的成果。其中资金结算后线业务已率先实现了全球金融市场业务的直通处理、风险集中管控、前中后台信息统一共享以及全部代客资金产品后台集中化、自动化处理。为企业加快资金周转,提

高资金使用效率,提供了便捷、高效、优质的保障,同时也巩固扩大了中国银行内蒙古分行的结算服务优势,实现了双赢。作为外汇业务的专业银行,中国银行内蒙古分行在外汇市场上的业务品种和广度,以及在全球金融市场上的活跃度,均处于行业领先地位。再加上全球一体化清算网络广、币种多,在境内外币清算中居主导地位。



消防讲座进“高墙” 筑牢安全“防火网”

鄂尔多斯讯 为了提高消防应急能力和消防安全管理水平,夯实消防安全工作的基础,全面落实消防安全“四个能力”建设,有效遏制和减少火灾事故的发生,近日,鄂尔多斯监狱举办了消防安全知识讲座。此次讲座邀请了内蒙古国安消防宣传中心教官王永强进行讲解。鄂尔多斯监狱党委书记、监狱长越春育,党委委员、副监狱长高国平和民警职工、驻狱武警官兵、物业公司员工共计80余人参加。讲座中,王永强讲解了消防安全三级责任制的职责及意义、日常管理及消防安全“四个能力”建设、监狱内部防火注意事项及要领、监狱建筑物的火灾隐患及火灾危险性、防火措施等消防安全知识。王永强通过生动的案例和精彩的讲解,让全体参训人员受益匪浅。最后,越春育提出了三点要求:一是深刻吸取安全事故教训,牢固树立安全意识;二是加强消防安全学习培训,努力学习消防知识;三是坚决落实消防安全各项措施,确保安全事故。全体人员要提高站位,高度重视消防安全工作,确保鄂尔多斯监狱消防安全工作持续向好发展。(自治区司法厅供稿)

